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Székelymentési akció. 

Ujjabban az arányositási törvény végre- 

ajtása idezett föl a Szekelyföld területének 
sgy részén kemény változásokat. Csak mint 

örténeti tényt emlitem föl ezt, midőn rá ki- 

ánok mutatni ennek éles hatására. 

Az 1871. évi idevonatkozó törvény lé- 

vege abban csucsosodik ki, hogy ez intéz- 

edéssel a községi közbirtok- erdők, legelők 

tb. megszüntek a községeknek, mint er- 

ölcsi testületeknek vagyonát képezni s át- 

entek a magánbirtokosok, egyesek, lakosok 

közös rendelkezése alá s azon arányban lett 

joguk e birtokok használatához a gazdák- 

nak, a hány hold magánbirtok fölött ren- 

elkeztek egyenként. 

E változás voltaképen első tekintetre 

semmi különöset nem tüntet föl. Az előtt 

is a lakosság tagjai huzták a haszonélveze- 

et s azontul is ugyanazok tulajdonát 

alkotja a volt községi közvagyon azon kü- 

lönbséggel, hogy most már a közbirtokosok 

is élvezik a jövedelmet. s . 

Ámmde há más világitásnál vizsgábúke 

AT. 

*/ 

egyszerü és nem olyan megnyugtató az 
jonnan létrejött helvzet. 

Nem bizony, mert a székelység nagy 

eregét nevezetesen az erdővidékeken — hol 
zázezreket, sőt milliókat érő közvagyonról 

olt szó - alaposan kizökkentette az addig 

ennállott élhető állapotából s odalökte a 

izonytalanság és reménytelenség uttévesztő 

ivár homokpusztájára. Szomoruan érdekes 

nistóriája van ennek. Elmondom ezt is. Csak 

igy ismerhetjük meg tiszta fénynél a szé- 

kelység mai állapotának alapokait. Ez talán 

A SZEKELT-UDVARHELY- TÁRGÁdA. 
Gagyhy Dénes." 

Irta: Dézsi Sándor. 
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Gagyhy Dénes, az ,„Ilma asszony és más 

lbeszélések? cimü könyv szerzője alig nehány 
ónap óta tanárkodik a pozsonyi m. kir. főreál- 

skolában, de akik a budapesti lapok tárcáit ol- 

asgatni szokták, már jóval előbbről ismerősök 
ehetnek a nevével. Meglehetős sokat irt már, de 

dolgozatainak nem annyira mennyiségével, 
inkább minőségével keltett figyelmet maga iránt. 
Rászolgált, hogy könyve megjelenése alkalmából 

mostani, szükebb hazájában is felhivjuk rá a fi- 

gyelmet, amiért ő, mint afféle szerény, szorgal- 

mas erdélyi ember bizonyára hálás is lesz a po- 

zZsonyi olvasóközönséggel szemben és további 

munkálkodásával is meg fogja ezt megérdemelni. 
Legalább az ,Ilma asszony és még más elbeszé- 

lések cimü könyve ezt a reményt kelti bennünk. 
Ez a tizennyolc önálló elbeszélést tartal- 

mazó kötet valóságos Balatonja a hangulatok 
hullámainak, amik felett Gagyhy Dénes, mint ki- 
tünő hajós, könnyedén siklik át. Hajóját a leg- 

Hiradó A Pozsonyban megjelenő ,Nyugatmagyarországi 
merdé. c. napilap tárcájából vettük át. Tettük ezt azért, 
az ud agyhy Dénes ,szükebb hazája" nem Pozsony, hanem 
gásyoj arhelymegyei Etéd és mi tudjuk, hogy minő rajon- 
ól ezt szeretettel ragaszkodik szülőföldéhez és nekünk 

ik látnunk honfitársunk dicsőségét, aki városunkban 
Végezte közé pisko áit rodalmi Ajda it és a mi lapunk hasábain indült. el 
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kérdést, azonnal rájövünk, hogy nem ilyen 

mint 

élesebben ki fogja domboritani a mentési 
akció szükséges voltát és annak követendő 
iránvzatát is. ? 

Arányositás előtt a székely napszámos- 
nak is egyenlően olyan ősi joga volt a köz- 

ségi közbirtokokhoz, mint a több száz hol- 

das székely gazdának. Különbség fönn nem 
állott. Szorgalma szerint értékesithetett be- 
löle bármelyik. A kisbirtokos, - ha csupán 

5–10 hold földje volt is - ki különben 

földjének jövedelméből meg nem élhetett 

volna: a terjedelmes, községi erdei, havasi 

közlegelőkön nyáron át fölös számban in- 

gyen tarthatott és tartott is állatokat. Részint 

saját kis területén, részint bérelt területen 

igyekezett télire beszerezni a takarmányt, 

vagy a fölös állatokból adott el őszönként 

e célra s a házi szükségek fedezésére. Igy 

kihuzatta valahogyan a telet barmaival, ha 

épen nem dus ellátással is. Jött a nyár is- 

mét s rendben volt minden, szaporodtak 

ujra barmai. 

A közerdők fáiból kereskedhetett, joga 

volt ehhez. Baromtartás s erdei haszonvé- 

telek jövedelmet biztositottak. E két tényező 

pedig lehetővé tette, hegy keskeny szallagu 

földecskéit jókarban, termőképességben tart- 

hassa s innen is csak jött áldás. Az élhető 

állapot feltételei nem hiányoztak. Azon tu- 

dat, hogy a közvagyonban neki is — a bir- 

toktalannak is - a gazdagabbal egvenlő 

része van, oda füzte a földhöz; visszavá- 

gyakozott idegenből is szülőföldjére, mégis 

csak van valamije e haza területéből, kin- 

cséből ... Volt a mi hazavonzza s a vég- 
kivándorlástól visszatartsa, ha talán már nem 

is maradt volna magánbirtoka . 

Az arányositás végrehajtásával a gaz- 

dag gazdagabbá lett, mert sok birtoka után 

régibb tüzelőszerrel fűti, mely a közhasználatban 

a szerelem nevet viseli. Mint fiatal iró, teljesen 

a hangulatok embere s igy természetes, hogy a 

leghatalmasabb hangulat, a szerelem, mint egy 

tizennyole szemből álló - lánc huzódik át a kö- 

tetén. És ez a szerelem mindvégig erős, szenve- 

délyes, korlátokat nem türő, kissé romantikus és 

ideális. Mert hát Gagyhy Dénes ideálisnak festi a 

férfi szerelmét; az asszonyai jóval ingadozóbbak, 

– de mentségükre szolgál, hogy ezt a hibát is 
szerelemből követik el. 

A „Sárika esete' cimü rajzban, mely egy 

nem igen szép, de erkölcsös tanitónő lelki világát 

tárja elénk, Sárika még esküszegésre is veteme- 

dik. Ugyanis megfogadta, hogy szerelmével soha 
egy férfit sem fog kitüntetni és fogadását nem is 

szegte meg máskor, csak egyetlen egyszer, mikor 

t. i. szerelmes lett. , A madár" cimü történetké- 

ben is más lesz a férje a szeretett nőnek, de 

annak is van alapos mentsége, t i férje halála 

után visszatér a régihez. „A feltámadás"-ban 

szintén vád alatt van egy asszony, de a vége a 

történetnek is csak az a remény, hogy a kitartó 

férfiszerelem megtöri a női ingatagságot. 

Igen kedves epizódja a nagy gyakorlatoknak 
„A kadét", mely egy 19 éves tiszthelyettes és 

egy 16 éves falusi papleány rövid tartamu ,is- 

merkedése", melyben a hős nemcsak a szivét, 
még a lábát is kifiecamitja; de végül mind a ket- 

tőből kilábol. A hangulat azonban sokáig kisérte 

nemcsak a délceg hőst, meg a csitri, ábrándos, 

sok arányrészt kapott. A szegenyebbeknek, 
a kisbirtokos osztálynak kevés parcellája 

után rész is kevés jutott. Sokat, nagyon so- 

kat veszitett, mivel kevés földje után az 

azelőtti jogához képest kevés joga maradt. 

Ingyen már nem nevelhetett s tarthatott 

fölös számban barmokat: alig 1-2 darab 

állatra vagy még annyira sem maradván 

joga. Az erdei jogából bár a tüzifa telnék ki! 

Szóval kivonultak állatai a szabad lege- 

lőkről, ő maga korábbi erdei haszonvételtől 

maradt el. A baromtartás lehetősége meg- 

szünt, mit igazol, hogy az állatállomány 

hirtelen s mélyen visszaesett. Mindezek ma- 

guk után vonták, mint természetes követ- 

kezményt, hogy a mivelés alatt álló földnek 

erőben tartása is többé már nem lehetett 

oly pontos. És ezzel is hanyatlott a jöve- 

delem. És e hihetetlennek látszó helyzetben 

ismét kölcsönök után kellett néznie a gaz- 

dának. Eladósodott a föld s annak évi so- 
vány termését a kamatfizetés fejében még 
inkább meg kellett osztania a bankkal. Két 

évben nem volt jó termés. Ez évben is 

60-70 koronára rugott a széna ára sze- 

kerenként. 

Ezek rakták le alapját a székely nép 

nagy elszegényedésének. Ezek készitgették 
elő a nagy méretekben megindult kivándor- 

lást. A törvények hozatalánál senkinek eszé- 

ben meg nem fordult a székelység sajátsá- 

gos helyzete s egy kalap alá vonták mások- 

kal Életütere igy lőn megtámadva. Nem 
itkányosság okozta romlását. 

Az arányositás végrehajtásával kapcso- 

latosan egyéb veszedelem is közbelépett. 

A baj nem jár egyedül. Sok székely utód 

sirni fog e veszedelem hatása alatt. 

(Gyergyóditró.) Józsa Sándor. 

————- 

kis papleányt, de magát az olvasót is, mert , A 

feltámadás" után ez a kötet leghangulatosabb 

darabja. ,A becirker ur" igen sikerült korrajza 
az ugynevezett németvilágnak, melyből itt ott 

annyira eleven humor sugárzik ki, hogy szinte 

sajnálja az ember, hogy a szerző e részben mért 
nem aknázta ki jobban lelkének kincsesbányáját ! 

Egyébként jellemző a Gagyhy Dénes egész 

irásmodorára, hogy ahol el is szomorodik, ott is 
csak bárányfelhő a bánata, melyen annál rózsá- 

sabban tör elő a napsugár. Párbeszédei mindenütt 

láncolatosak, előadása könnyed, folyékony és 

elegáns. 
— 

Elvesztett lélek. 
— Irta : GAMMA. — 

A ,Székely-Udvarhely" eredeti tároája. 

(4. folytatás.) 

V. 

Az exotikus növényekkel végig rakott üve- 

ges folyosó szőnyegén nesztelenül haladtak végig. 

A doktor a folyosó végén óvatosan nyitott fel 

egy ajtót és fejét előre nyujtva, a keskeny résen 

át betekintett a szobába. Aztán szélesebbre nyi- 

totta az ajtót és szótlanul intett a fiatal ember- 

nek, ki a helyzet szokatlan volta által felizgatva, 
zavartan várakozott. 

Sehmith doktor hosszu karjaival szétválasz- 

totta a bejárat uvyilását takaró nehéz sötétzöld 

szövetet. A fiatal ember a legnagyobb meglepetés- 

sel, mintegy földhöz szegezve a bámulattól állva 
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Rendezett tanácsu városból nagyközség. 
Egyre gyakoribb óhaj az egyes rendezett tanácsu 
városok részéről, hogy nagyközséggé szeretnének 
átalakulni. Ezt a különös óhajt, a mely vissza- 
fejlesztésre való törekvésnek látszik, a követ- 
kező érvekkel támogatják az átalakulásra törek- 
vők. Ezek az érvek a következők : 

A törvényhozás évtizedek óta mostoha el- 
bánásban részesiti a rendezett tanácsu városo- 
kat. Miben nyilvánul legpraegnánsabbul ez a 
mostoha elbánás ? Abban, hogy a rendezett ta- 
nácsu városokat, mondhatni évről-évre ujabb és 
ujabb állami funkciókkal bizza meg, sokkal töb- 
bel és sulyosabbakkal, mint a kis- és nagyköz- 
ségeket és ezen állami funkciók, a melyeket kis- 
és nagyközségekben részint maga a törvényha- 
tóság, részint a járási főszolgabirák teljesitenek, 
évről-évre fokozódó óriási személyi s dologi uj 
kiadási többletet okoznak a rendezett tanácsu 
városoknak, ugy, hogy a községi pótadó rohamos 

növekedése a rendezett tanácsu város kban tul- 
nyomólag a rendezett tanácsra átháritott állami 
funkciók teljesitési kötelezettségének a következ- 
ménye. Mi a nagyközségben az árvaszéki, köz- 
egészségügyi, épitkezési, mezőrendőrségi, ipari, 
mindenféle kihágási s még számtalan egyéb ügyek- 
ben való biráskodás az állami javadalmazásban 
részesülő törvényhatósági tisztviselők kötelessége, 
a rendezett tanácsu városokban mindezek az 
ügyek a polgárok pótadójából teljesittetnek. 
Ezekkel, a rendezett tanácsu városok adófizető 
polgárainak fillérei rovására átháritott kötelezett- 
ségekkel szemben, minő kedvezményben része- 
sülnek a rendezett tanácsu városok ugyanezen 
adófizető polgárai? Abban, hogy az állam a ren- 
dezett tanácsu városokban lakó polgárokra ma- 
gasabb államadót vet ki, mint a kis- és nagy- 
községekben lakó, különben teljesen azonos vi- 
szonyok Lközött elő polgárokra. Ott van az állami 
adónemek között a házosztályadó. A törvény 
fokokat állapit meg a házosztályadonál. De a fo- 
kokat és a fokok közötti különbözetet nem a 
lakosság száma, hanem a szervezet minémüsége 
adja, Egy ugyanazon fokban vannak a kis-91 ésl 
nagyközségek, tekintet nélkül lakossaik számára,. 
És miután a házosztályadóra még külön 40 szá- 
zalék állami általános jövedelmi pótadó is vette- 
tik ki, a magasabb házosztályadó természetesen 
magasabb pótadót is von maga után. S hozzá 
ugyanezen magasabb házosztályadó az adó alapja, 
a közsegi s egyházi adókat nem is számitva, a 
megyei, betegápolási, katona-beszállásolási s tör- 
vényhatósági utadóknak is. Mindezeket az adó- 
nemeket minden háztulajdonosnak sokkal maga- 
sabban kell fizetni, tisztán azon okból, mert ren. 
dezett tanácsu városban él, mint fizeti a nagy- 
községi szervezetü háztulajdonos. A házosztály- 
adón kivül ott van a kereseti adó is. Ez az adó 
a segéddel vagy segédekkel dolgozó kézmüipa- 

maradt a küszöbön. Teljes figyelmét annyira 
igénybe vette az előtte feltáruló látvány, hogy 
nem vette észre, hogy a doktor komoran, össze- 
ráncolt homlokkal és bizonyos aggodalom kifeje- 
zésével a szemeiben mohón vizsgálja az arcát. 

Első pillanatra látni lehetett, hogy a helyi- 
ség gondosan el van zárva a külvilágtól. Ámbár 
nagy és széles ablakai voltak, mégis valamelyes 
félhomályba borult, mely a külső verőfényes vi- 
lágitás után, most annál szembeötlőbbnek tet- 
szett. A hatalmas ablakok mély fülkékbe a 
milyenek ma már csak nagyon régi házakban lát- 
hatók — voltak elhelyezve s a fülkék nyilását 
sürü és erős acélsodrony rácsozat zárta ei, fél- 
homálylyá tompitva a bőven beözönlő világossá- 
got. A szobában nem a zárt helyek lankasztó, 
nehéz levegője, hanem üde, könnyü és illatos lég 
terjengett, mely kellemes és jóleső érzést keltett 
Lajosban. Amint Schmith doktor később megma- 
gyarázta, mesterségesen tisztitott levegő volt, 
melyből saját találmányu gépekkel vonta ki a 
bele vegyülő káros anyagokat. 

Olyasmi, mit butornak lehet nevezni, nem 
volt a szobában. Puha szőnyegek a falakon, a 
padlón, a menyezeten. Keleti szőnyegekből alka- 
tott pamlagok körös-körül és az ablakokkal szem- 
ben eső oldalon egy szőnyegekből épitett pom- 
pás sátor misztikus homályba burkolta az alatta 
elterülő majdnem bántóan fehér keleti pamlagot, 
melyen e pillanatban teljes mozdulatlanságban 
egy emberi alak feküdt. A legszebb nő, kinél 

rosokra nézve a rendezett tanácsu városokban 

sokkal sulyosabb adótételeket von maga után, 
mint a nagyközségben. A kereseti adóról szóló 
1875. X. t.-c. ugyanis a kis- és nagyközségekben 
segédekkel dolgozó kézmüiparosokat, ismét te- 
kintet nélkül a község lakosai számára vagy a 
község forgalmának minőségére I osztályu ke- 
reseti adóval, mig a rendezett tanácsu városok- 
ban segéddel dolgozó kézmüiparosokat, szintén 
tekintet nélkül a város lakosai számára, III. oszt. 
kereseti adóval adóztatják meg. Rendezett ta- 
nácsu városban már az egy segéddel dolgozó 
kézmüiparosra is 1II. osztályu kereseti adó vet- 
tetik ki. Ennek pedig nincs korlátja, tehát nincs 
határa sem, mint az I. osztályu kereseti adónak 
van, ahol a törvény állapitja meg. hogy ez a 
kereseti adó magára a kézmüiparosra nézve 24 
koronánál magasabb nem lehet; rendezet! ta- 
nácsu városban a kézmüiparos III. osztályu ke- 
reseti adóját ugyanis az adókivető bizottság ál- 
lapitja meg. És peldákkal tudnánk illusztrálni, 
hogy ugyanolyan vagyonu s üzleti forgalmat csi- 
náló kézmüiparos Gyulán kétszerte, sőt három- 
szorta annyi kereseti adót fizet, mint Csabán 
kellene fizetnie. De ez még nem elég; a III. 
osztályu kereseti adó általános jövedelmi pótadót 
is von maga után, ez általános jövedelmi pót- 
adó pedig 60 korona III. osztályu adóig is 10 

százalék. De a nagyközségi szervezet tetemes 
megtakaritást okozna a rendezett tanácsu váro- 
sok költségvetéseben is, mert a közigazgatás ama 

kötelezettségeitől, személyi s dologi költsegeitől, 
amelyeket nagyközségekben az államkincstár vi- 
sel, a város felszabadulna. 
rendőrfőkapitányi, alkapitányi, közgyámi állástól 

eltekintve a városi árvaszék összes egyéb sze- 
mélyi s más dologi kiadásai elesnének és ez 
alapon jelentékeny községi pótadó csökkenését 
jelentené. Legujabban ezen indokok alapján Gyula 
város szeretne nagyközséggé átalakulni. 

A hét története. 

labb áll ma a megoldástól, mint kezdetben. A ki- 
raly megbizottai a koalicióval megegyezésre jutni 
nem tadtak, a vélemények és követelések annyira 

különbözők, hogy a tárgyalásokat meg kellett 

szakitani s a közeli napokban nincs is kilátás 

arra, hogy azokat ujra felvegyék. Mindazonáltal 

a képviselőház üléseket tartott, bár azokon alaki- 
ságok és Kossuth Ferencnek ama két inditványa 

kivételével, hogy a november 18 iki határozat 

töröltessék és a királyhoz feliratot intézzen a Ház, 

alig történt valami. Beszélik, hogy a megoldatlan 

válság dacára a király legközelebb ki fogja ne- 
vezni az uj minisztériumot, melyben csak az el- 

nök lesz uj, a többi miniszter megmarad. 

A külföldi események közül az államfők 

szebbet még a képzelet sem teremthet. Hosszu 

tömött haja bájos rendetlenségben szétszórtan 

feküdt körülötte a fehér szöveten, mig egyrésze 

olvadó bronzzuhatag gyanánt omlott le a pam- 

lag oldalán. Feje, -– melynek csodás finomságu, 

de kifejezéstelen vonásai olyanok voltak, mintha 

hófehér virágszirmokból lettek volna összerakva, 

— felemelt karjain nyugodott, melyek fehérségét 

majdnem csillogóvá változtatta a körülötte ki- 

gyózó hajtömeg. Testét könnyü fehér ruha fedte, 

hullámszerü nagy redőkben folyva körül tagjait, 

csak sejtetve tökéletes alakját s csupán egyik 

pici lábhegyét hagyta szabadon. Technikailag ki- 
fogástalanul megalkotott. szoborhoz hasonlitott, 
melyből hiányzik a müvész teremtő ereje, mely 
életet lehel az élettelen kőbe. 

Mikor a férfiak beléptek, megmaradt moz- 
dulatlanságában, csupán fejét forditotta kissé a 
fiiatal ember felé és változatlan arccal mereven 
nézett rá. Hosszu szempillái alatt a láták csak 
végtelen ürességet és sötétséget mutattak, majd- 
nem fájdalmason ki voltak tágulva, ugy, hogy a 
körülvevő csillogó szürke szivárványból csupán 
vékonyka keret volt látható. Merev tekintete 
semmiféle indulatot, legkevesebb meglepetést sem 
mutatott. .. 

A doktor megérintette a fiatal ember vállát 
s az összerezzenve indult kifelé 

(Folyt. köv.) 

találkozásai vonják magukra a figyelmet, men 

A polgármesteri, 

29 szám, 

ezeket többnek tartják egyszerűü udvariassági a. 
tusnál és sokféle vonatkoztatásokat füznek boz. 
zájuk. 

Meghalt egyik legjelesebb irónőnk : Benicz. 
kyné Bajza Lenke, 68 éves korában. A magya 
irodalom érzékeny veszteségét a közönség a vég. 
tisztesség impozáns megadásával dokumentálta 

Az élet tragikumából való az az eset. hogy 
Pirgitzer József 16 eéves polgári iskolai tanuló ön. 
gyilkossá lett. A fiu nyomorék volt mindkét lábára 
és mülábakat viselt, a miért sokszor kigunyolták, 
E feletti elkeseredésében agyonlőtlte magát. 

Különfélék. 
Betegh Pál és Társai. 

A ,Székely-Udvarhely" mélyen tisztelt olvasó- 
közönségét bizonyára érdekelni fogja, hogy mi tör- 
ténik azon helyen, hol kedvelt ujsága elkészül és 
a honnan hetenként kétszer azt pontosan elküldik. 

Lapunk felelős szerkesztőjének és kiadójának 
első perctől kezdve a haladás, a nagy közönség 
minden igényének lehető kielégitése volt egyedüli 
célja. Fényes bizonyságot tehet erről többek között 
maga a ,Székely-Udvarhely" is, mely első időben 
— ugyanolyan terjedelemmel, mint jelenleg — 
hetenkint csak egyszer, mig most - csekély 2 ko- 
rona bélyeg és szétküldési költség fölszámitásával 
— kétszer visz hirt kedves olvasóinak a szélrózsa 
minden irányában s hirdeti a székely nemzet di- 
csőségét és tudatja, hogy a hazát védő székelység 
őrhelyén áll immár ezer év óta. 

Folyton erősitettük azt a hazafias kapcsola- 
tot, mely a legtöbb olvasónkat egy évtizeden át a 
,Székely-Udvarhely4-hez kötötte. Meghitt barátja 
lett ez a szerény vidéki ujság előfizetőinek, munka- 
társainak. S jól eső érzéssel hallottunk többektől 
minket fokozatos munkára serkentő olyan kijelen- 
téseket, hogy: a ,Székely-Udvarhely? olvasását 
nélkülözni nem dudom 

Ez a megtisztelő bizalom kiterjedt a kiadó- 
hivatal más nemü ágazataira ; nevezetesen a 
könyvnyomtató és könyvkötő, valamint a könyv-, 
zenemü-, papir-, iró- és rajzszerkereskedő osz- 
tályokra, ugyszintén a könyv- és ujságkiadó, nem- 
különben a hova-tovább mind nagyobb terjedelmü 
egyházi, iskolai, községi, körjegyzői, ügyvédi és 
végrehajtói kész nyomtatványok raktárára is. 

Hálás elismeréssel adózunk mindezekért a 
minket támogató nagyközönségnek. 

A multból meritett viszont bizalomtól ser- 
kentve, a fönnebb elősorolt egy szakkörhöz tar- 
tozó, de egy ember megfeszíitett erejét is jóval tul- 
haladó munkakört lapunk szerkesztője két kivá- 
lóan képzett szaktársával osztotta meg s igy ke- 
letkezett a cimül vett Betegh Pál és Társai cég, mely 
alatt törvényszékileg bejegyezve tovább müködik 
a ,Székely-Udvarhely? kiadóhivatalának könyv- 
nyomtató intézete egészen uj berendezéssel s az 
eddig gyakorlatban volt szakmák felkarolásával és 
kibővitésével. 

A ,„Székely-Udvarhely? felelős szerkesztői 
tisztét, kiadói jogát, valamint általában az intéz- 
mény közvetlen vezetését lapunk szerkesztője ön- 
magának föntartotta s igy ez tizenegyedik évi 
tapasztalat után hivatott kezekben maradt Az a 
szolid, tisztességes és lelkiismeretes kiszolgálás, 
melyért az előkelő nevet szerzett céget a nagy- 
közönség állandóan oly meleg pártolásban részesi- 
tette, jövőre is biztositva van. 

A könyvnyomtató osztályt pedig közvetlenül 
a belépett társtagok vezetik, akik közül egyik 
szakmáját Budapesten, az előkelő „Pallas"-nyom- 
dában tanulta, hol később korrektor lett és ez- 
után három évvel külföldi tanulmányutra volt. 
Beutazta Ausztriát, az egész Németbirodalmat, 
Schwájczot és Francziaországot; leghosszabb időt 
Párisban töltvén. Németország minden számot- 
tevő nagyobb városában megfordult, mint Mün- 
chen, Lipcse, Drezda, Berlin, Mainz, Frankfurt, 
Metz, Strassburg stb. - tanulmányozva az elő- 
kelő grafikai intézeteket és szakiskolákat. Majd 
visszatérve Budapestre, a Pallas Nagy Lexikoná- 
nak korrektora lett. Négy év után a Pallas mü- 
szaki vezetőjének ajánlatára a Magyarországon 
jó hirnévnek örvendő Forster-féle könynyomtató- 
intézet, mint betéti társaság kassai telepének üz- 
letvezetésével bizatott meg, a honnan a mis 
koleczi főüzletbe került hasonló minőségben, majd
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— 

men 

Hz esét vette át és kiváló szaktudással felelt 

„ mindenütt a reábizottakban. 

6 Előbbihez hasonlóan képzett a másik szak- 

nicz. ie, aki az ország előkelőbb szakintézeteit ta- 

agyar ányozta s különösen a szakmához szükséges 

vég. ssajtók kezelésében van kiváló gyakorlata és 
lta zékelyföldön egyik jónevü hasonló szakkörben 

hogy ködő intézetnek több éven át műszaki veze- 
ló ön. , illetve tulajdonos beltagja volt. 

ábára Igy összecsoportositva a szakerőket, telje- 

olták, uj gyorrsajtóval, — melyről annak idején 

megemlékeztünk - uj betükkel, modern di- 

sekkel fölszerelve, a könyvnyomtató intézet a 

ék legelőkelőbb nyomdáinak sorába lépett. 

Rendkivül nagy előnye a vállalatnak a ha- 
ló üzletekkel szemben, hogy az összes társ- 

k aktiv részt vesznek a munkálatoknál és igy 
lvasó- , pontos, szakszerü előállitáson kivül, a legmél- 

itör- vosabb és lelkiismeretesebb árakat számitják, 
ül és uninek előnyeit ismét a nagyközönség élvezheti 

üldik, fordithatja hasznára. 

jának Ezekben kivántuk tájékoztatni mélyen tisz- 

önség l olvasóinkat a ,Székely-Udvarhely kiadóhi- 
redüli anlánál beállott előnyös változásokról; hazafias 

Eudaposten a Wesselényi-féle nyomda üz- 

törvényesen védett 

szükséges, amelyek vezetőit folyó hó 14-én d. u. 
3 órakor, a polgári önképzőkör (régi varosháza) 
helyiségében megtartandó értekezletre hivta össze 

Vajda Ferenc szövetkezeti igazgató-elnök. Remél- 

jük, hogy nemcsak az összes meghivott szövet- 

kezetek és előkelő vármegyei gazdák, hanem or- 

szággyülési képviselőink is résztvesznek ezen — 

ugy a gazda-, mint a fogyasztó közönséget egy- 

formán érdeklő — intézmény létesitésében. Az 
elnökség minden érdeklődőt szivesen lát az érte- 

kezleten. 

— Radium-felfedezés Mágyarországon A kir. 
magyar természettudományi társulat chemia-ás- 

ványtani szakosztályának 1905. március 28-iki 
ülésében Szilárd Béla előadást tartott a Schmidt- 
hauer féle keserüviz radio-activitásáról, amely 
szakkörökben nagy feltünést keltett különösen 
azért, mert ez az első eset, haogy magyar ásvány- 

vizben rádiumot mutattak ki. 

— Gyászoló dohány. Szomoru az idő, a 
szántó-vető gazdák aggódnak, hogy e miatt meg- 

késnek a vetéssel. Vármegyénk m. kir. dohányt 
fogyasztó közönsége pedig azért panaszkodik, 
hogy vil ág os dohányt nem lehet kapni 

a helybeli nagytőzsdeében. A két baj között min- 

denesetre az első a legnagyobb, mert azon földi 
hatalom nem segithet. Azonban az utóbbi sem 
kutya és azon már az illetékesek igen könnyen 

segithetnének, mert az mégis csak furcsa dolog, 
hogy készpénzért se vehessen a magyar olyan 

dohányt, a milyent akar. E feletti keservében 
mondta egyik nikotin fogyasztó, hogy busul a 
magyar s gyászol a dohányishonja állapotán le... 

Szeplő, pattanás, foltok az arcot elesufit- 
ják, azonkivül a nap és szél is nagyon befolyá- 
solják az arcbőrt — ezért használják hölgyek, sőt 
urak is a hirneves Földes-féle Margit-Crémet. E 

arekenőcs sem híganyt, sem 
ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta- 
nást és az are mindennemü tisztátlanságát pár nap 
alatt eltávolitja, a ráncokat kisimitja és az arc- 
nak finom, fiatal, rozsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a keszitőnél : Földes 
Kelemen gyógyszeresznel Aradon és minden gyógy- 
szertárban. 2-5 

palegyletünk közgyűlése. 1 nelybelt szeé- 
kely Dalegylet folyó hó 16-án (vasárnap) 

meg évi rendes közgyülését, melyre a tagokat 

és érdeklődőket ezuton is meghivja az elnökseg. 

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári je- 

lentés. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. 

Tisztujitás. 5. Inditványok. 

— A lakosság minden rétegében ismeretes, 
hogy az orvosi kitünőségek egyhangu elismerő 
nyilatkozata tette a Zoltán-fele kenőcsöt hiressé, 

mert kiderült Londonban, Berlinben megejtett 

vizsgálatok alapján is, hogy a csuz és köszvényes 

betegek az eredmény biztos reményében használ- 

ják e kenőcsöt, mely üvegenkint 2 K ért kapható 

Zoltán B. gyógytárában Budapest V., Szabadságtér. 

— Mükedvelői előadás-városunkban A hely- 
beli polgári önképző és segélyző egylet husvét 

másodnapján jótékonycélu szinielőadást rendez a 

Budapest szálló szinháztermében. A próbák már 

javában folynak. Előadásra Gerő Károly Kis 
madaram ciműü népszinmüve kerül. Előre is 

felhivjuk közönségünk figyelmét ezen mükedvelői 

előadásra, melyet Fischer Ferenc önképzőköri 

pénztáros ügybuzgósága hoz létre. 

— A második évnegyed kezdetén tisztelettel 
felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető 
postahivataloknál az előfizetés megujitása, 

valamint az esetleges hátralékok kiegyen- 
litése iránt lehető gyorsan intézkedni szi- 
veskedjenek, nehogy a lap küldése főnaka- 
dást szenvedjen. Tisztelettel: a Székelv- 
Udvarhelye kiadóhivatala. 

— Vizsgai iráshoz igen szép, három szinü 
magyar kerettel, legfinomabb fehér papirra nyom- 

tatott vizsgalapok kaphatók a .Székely-Udvar- 

hely. kiadóhivatalában (Betegh Pál és Társai 

könyv- és papirkereskedésében) 100-ankint 1 K 

40 f (70 kr). 

a 3 szoba, Kiadó lakás, 2ézoba 

tartja 

Tőörvénykezés. 
Esküdtszéki főtárgyalások. A helybeli kir 

törvényszék esküdtbirósága egész héten foly- 
tatta tárgyalásait. Szerdán Ötvös György (Bufa) 
parajdi lakost 3 rendbeli lopás, rablás és okirat- 

hamisitás büntetteiért 10 évi fegyházra és 5 evi 
hivatalvesztésre itélte a biróság. A vizsgálati 
fogsággal 4 hónapot kitöltöttnek vettek. Csütör- 
tökön Boga József és Málnási DLénes fülei lako- 
sok gyujtogatás miatt ellenük folyamatba tett 
ügy lett volna napirenden. Azonban két terhelő 
tanu 6ő órai várakozás után sem jelent meg és 
igy a tárgyalást elnapolták Pénteken egy mo- 
dern családi élet szomoru következményeit volt 
alkalma az esküdtszéknek birálat alá venni. Nagy 
István cipész, székelyudvarhelyi lakos állott 
birái előtt, akit az esküdtek verdiktje alapján 
halált okozott sulyos testisértés büntettsért 3 
evi börtönre itélt a biróság és nyomban való 
letartóztatását is kimondotta. A védő semmiségi 
panaszt jelentett be. Lapuok zártakor a tegnapi 
tárgyalás eredményéről még nem értesülhettünk 
s igy azt jövő számunkban közöljük. 

konyha, kamra 
ön udvarral április hó 

24-től, esetleg folyó év Szt.-Mihály napjától kiadó 
Értekezni Soha Aladárnál Székelyudvarhelyt. 

Templomépités. 
A magyarosi ev. ref. egyházközség (Udyvar- 

helym) április 30-án (vasárnap) d. e. 10 órakor 
templom és torony épitésére nyilvános árlejtést 
tart. Klőiványzat: 7252 K 44 I Az ajánlatok 10 
százalék bánatpénzzel az egyházkörség előljáró- 
ságánál nyujtandók be, hol a költségvetés és a 
tervraiz is megtekinthetők. 

Magyaros, 1905 április 5-én. 

116 1 2 Ev. ref. presbiterium. 

Fogmuüterem áthelyezés. 

Van szerencsém a n. érdemü közönséggel 
tudatni, hogy műtermemet folyó évi április hó 20-án 
az Árpád utca 10. sz. alá (a törvényszék épületé- 
vel szemben lévő házban) helyezem át. Midőn ezt 
köztudomásra hozom, egyszersmind ujra kérem a 
n. érdemü közönség becses támogatását, mert va- 
lamint eddig igyekeztem tettel és tanácscsal hasz- 
nukra lenni a i jövőre is ez leend legfőbb törek- 
vésem. 

Minden, a fogászat körébe tartozó munkát 
u. m. fogaknak a szájból való eltávolitását, mü- 
fogaknak elkészitését, a beteg fogaknak gyógyitását 
az orvosi tudomány legujabb vivmányai szerint, a 
legnagyobb gonddal és lelkiismeretességgel vég- 
zem. Minden általam végzett munkáért teljes fele- 
lősséget vállalok, tehát a közönség részéről a ká- 
rosodás teljesen ki van zárva. 

Kűlönösen felhivom a szülők becses figyelmét 
a gyerekek tejfogainak konzerválására, amit az 
általam tökéletesitett módszer szerint a legjobb 
eredménynyel és igen jutányos árban végzek, s a 
mi által a gyerekeket sok szenvedéstől mentem 
meg és kieszközlöm, hogy fiatal korukban nem 
lyukasodnak meg fogaik. 

Dr Kovács Géza, 
egyetemes orvostudor 

7-10 és speciálista fogorvos. 

1.. és 

muma Ml butor 

asztalos 

Székelyudvarttelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
elvállal és pontosan teljesit minden e szakba tartozó mun- 

kákat. - Mindenféle alkalmakra készit csinos 

ajándélk- és emiüiléktársyakat 
a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. — 

Jelszava : szolid munka, jutányos ár és pontosság ! 

Cimbalom iskola 
öntanulásra. 

Minden cimbalom kedvelő megtanulhat 
magányosan tanitó nélkül cimbalmozni a 
Kovács-féle legujabb cimbalomiskolájából 
Az iskola tartalma: 10 lecke, 10 rajzza, 50 
legujabb magyar nótával. Az iskola ára 10 
korona. Kapható: Kovács TJános 
okl. cimbalomtanárnál Budapest, VII. 

Erzsébet-körut 5. sz. 

cözött telettel kérvén továbbra is nagybecsü támo- 

lőben ásukat. 

- Kinevezés. A belügyminiszter a székely- 
2 ko- arhelyi kir. pénzügyigazgatóság székhelyén 
sával kitandó adófelszólamlási bizottság elnökének 
rózsa ) niel Lajos vargyasi földbirtokost, elnök- 
"t di- Gyettesnek pedig Dr Fejér Antal csikszeredai 
lység védet nevezte ki. 

— léváhagyott szabályrendelet. A kereske- 
sola- [emügyi miniszter Udvarhelyvármegye XLVII. 
át a 2 szabalyrendeletét, mely az utkaparók havi 

irátja [ ének megállapitását foglalja magában, 2917/1. 
inka- him alatt azon kiegészitéssel, hogy a megálla- 
ektől Mott illetmények 1905. évi január 1-től kezdő- 

elen- eg lépnek érvényben — jóváhagyta. 

sását — A helybeli Tisztviselői Kör ma (vasárnap) 
lután 5 órakor helyiségeben fogj megtartani 

adó- vlále közgyülését, melyre a tagok és érdek- 
n a ók figyelmét ismételten, fölhivjuk om asm lstavi 

nyv-, helybeli mőegyesület ma (vasárnap) d 
osz- 3 órakor valasztmányi ülést tart a vármegye- 

kistermében. 

e fTörvényhatósági közgyülés. Udvarhely- 
i és megye törvényhatósági bizottsága e hó 17-én 

e 9 órakor kezdődőleg tartja meg ez évi első 
ta ides közgyülését a vármegyeház disztermében. 

ibocsátott tárgysorozat szerint - 302 ügy 
ser- napirendre tüzve, mely kormányrendeletek, 
tar- atalos előterjesztések, szabályrendeletek, 
tul- ttások, közsegi ügyek, átiratok, kérvények és 
vá- itványok cimek alá csoportosul. A tárgysoro- 
te- több igen fontos közérdekü ügyet foglal ma- 

mely ban s épen ezért óhajtandó, hogy a bizottsági 
ödik ok minel nagyobb számban érdeklődjenek a 

nyv- gyülés iránt és ezt megjelenésükkel igazolják. 

az — Miért pusztul a székely? E cimmel mult 
és munkban szóvá tettük a zetelaki erdővásár- 

okat, melyek folyó hó 10-ikéig immár befeje- 
sztői t nyernek. Az eddig megvásárolt terület, mint- 
téz- 6000 hold. Vajjon lesz-e eredménye hazafias 
ön- npontból történt felszólalásunknak ? Eddig 
i nem tudjuk. Pedig a valódi székelymentésre 
iz a ilyen dolgoknál van leginkább alkalom. Cikke- 
álás, Dk általános feltünést keltett és széles körben 

agy- ják a felülről jöhető megnyugtatást. Mi is azért 

zesj- juk, mert maholnap a székely honját nem leli. 
azában. Igen sok jel mutat erre falukon és 

snül osokon egyaránt. De csak azok látják, akik 
gyik elnek - mivel ilyesmit behunyt szemmel meg- 
m i nem lehet. Figyeljünk tehát!..." 
ez- – Gabonaraktár szövetkezet. A helybeli 

volt. ri és Gazdasági Hitelszözetkezet igazgatósága 
mat, központi gabonaraktár szövetkezet felállitását 
idö ározta el, Impulzust erre a székelyföldi minisz- 
ot kirendeltség helyi megbizottja adott, aki hó- 

Tün- okkal előbb megkeresést intézett a szövetke- 
fart, hez. A gabonaraktár fölállitásához természe- 
elő. en a vidéki szövetkezeteknek hozzájárulása is 

tajd radio-activ 
ná- 

gon Mimidihauer - féle 
ató- 

né 1TDIUM fedeztetett fel. 

keserüviz, reggel fél pohárral használva, 

szerésznél OMÁROMBAN. 

jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztitó, mint ivó 

a a Karisbadi és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helvettesitője - Az első magyar ásványviz, amelyben 

Gyógyereje rendkivüli. - Kapható kis és nagy üvegben. 

SCEIMIDTEATTEE LATOS Syó 

n 

— Főöszétküldés és forrás-tulajdonos 
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Gyertyánffy J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen 
— 

T 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és portla 
cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

HRDETMÉNY. 
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rész- 

vénytársaság Székelyudvarhelyen a fő , székely- 
kereszturi és Homoród-Oklándon közelebbről meg- 
nyitandó fiókintézeteinél, folyó évi április 1-től 

a kamatlábhat a betáblázott kötelezvények után 
70-ról 69 -ra szállitja le - a váltók és folyó- 
számláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék ma- 
rad – további intézkedésig. 

Ezenkivül kötelezvények és váltók után lejá- 
ratonként, folyószámláknál negyedávenkint 18/0 
(1 ezertőli) — legkevesebb összegül 20 fill. - le- 
számitolási dijat számit. 

Homoród Oklándon a község házának bal- 
felőli részében a fiókintézet május 1-én működését 
megkezdi. 

Székelyudvarhely, 1905 márc 18. 

104 5-11 Az igazgatósag. 

1! részére nélkülözhete fen 

amxm 

SZÉPITŐSZER! 
pár nap alatt eltávolit szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimitja a ráncokat és az 
arcot fehérré, simává varázsolja, üdit 

Füszer, porcellán- és üvegkereskedés ! 

sodálatos ologó á Bonhogyi bomit ! 
– Uvegenkint csak 8 fillér. - 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj 

miuüködés és epekészités rendetlenségei 
ben, az epekövek eltakaritását szembe 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda, 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. – A legkitünőbb üdőt 
ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés! - Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 
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Kérem a océgre ügyelni ! 

ár (I0—16 éves) évi 
g leány cseléd Hs ltytkoléna 

latot nyer Hol ? Megmondja a ,Szekely-Udvarhely' 
kiadóh vataa Szekelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. 

Emm 

HERMANN GYORGY 

0n 

eglelen 
gész é 

azdasát 

b körjeg 

SZŐLŐLUGAST 
ültessüánk minden ház mellé és kertjeinkben föld- é 

homoktalajon. 
A szőlő hazánkban mindenütt megterem"s nincsenfoly ház, mely. nek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna 

ezenkivül más épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme 
kebb disze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébn 
használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minde 
évben terem. 

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszj 
természetü), mert nagyobbrésze ha megnő is, terinést nem hoz, ezén 
sokan nem értek el kellő eredményt eddig. Hol lugasnak alkalma 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide 
jén a legkitünőbb muskotály és más édes szőlökkel. 

A fajok ismertetésére vonatkozó szines fénynyomatu katalogus 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki cimét egy levelező. 
lapon tudatjá. Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kap. 
hatók leszállitott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és feljebl 
olcsó árban és ,Delawares sima, ültetéshez és ebből borminta. 

ÉRMELLÉKI ELSŐ SZÓLÓOLTVÁNYTELEP 
Nagy-Kágya, Biharmegye. 
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Megbizható 
legiobb minőségü hir- 
neves valódi szepességi 

lenvászon és czés fatalit. Ára : kis tégely 1 K, nagy 2 K. etbe 

Kiváló toilett-cikkek : FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN Azkésmárkiogyár bejegyzett közö 

Margit-hölgypor (3 szinben) kor. 1 20, KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT . szEp d amasz lá ru arth 

Manrikezab árit ! Méro H Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 9l ss talán 

Postán utánvétellel vagy a pénz előle- m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint l - G minden nagyobb üzletben 
beküldé tán- küldi a készitő : cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- * kapható. Késmárki gyárt- szed 

m ges cse ule dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb, kiujitok, fes- I mány csak az, mely ezen 

S FOLDES KELEMEN gyógyszerész Arad tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- védjegygyel van ellátva. májt 
ban Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a festészet- H .. zelni ma Kapható minden gyógyszertárban, droguériában l ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást azal ipar! o 

ás illatszemkepeskedőshene II] adok óránkény egy korona dijert. gazd 
Főraktár Székelyndvarhelyt : KONCZ ÁRMIN és ; 

SOLYMOSSY JÁNOS gyógyszertárábann 2- n [ és e 

zepé 

Vévisgye k, ak Saját magát toka 
álná ele - Pllegyzési és kárositja, csap memsza esküvői kártyák. ki szőlőolt- me mm ! . i szőlő0 g ] : meghivók, vala- vány- jogo 

mint mindenféle szükségle- en 
székelyföldi elsőrangu természetes alkalikus sós savanyuviz. Számos hir- nyomtatványok ogn 

neves orvos által javalva: a torok, gége, legcsőheveny és idült hurutjai- a legjutányo- é nem hak 

nál, a tüdő uberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hu- fedezi a arán 
rutos bántalmainál. A külföldi seltersi, gleichenbergi és emsi vizeket sabb áron és 

óval főlúlmulja Főraktát : nyorsan készül Küküllőmenti Első Szőlőoltvány-telepnél. a tö 
- a akak akak akak 

Gergely János utóda Tamás Balázs nek es ek ek — 
helyt 1 Betegh Pál Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, N.Küküllőm. kely: 

füszerkereskedőnél Székelyudvar ely és Társaj A telep oltványait az elmult száraz nyáron naponta ki 

hol a legjobb minőségü aradi lisztek, gazdasági, konyhakerti és virág- kön n omdájában több mint 2 millió liter vizzel öntözte, miáltal az olt- rel 

magvak, valamint kávé, rizs, gyertya, petroleum, szappan és egyéb házi Szavartt ványok ideálisan fejlődtek. 

szükségletek legolcsóbb beszerzési forrása. 67 3-6 Koszntteutoa 15. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-90 

CLAYTON a SHUTTLEWORTH" 
Budiapest, Váczi-örűt aesz, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak: 

Locomobil és gőzcséplőgépek, 
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztitő- 
rosták, konkolyozók, kaszáló- és arátógépek, szénagyüjtök, 

boronák, 
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, 

szecskavágók, répavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 
őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek. 

ökbl e 

SZENKOVITS JÁNO 
férfi és női divat-áruháza 

UTODA 
ikis 

téből 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 
zik h 

kutat 

tt 

mekruhákban. 

választék. 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 

ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfi omabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 

fehérnemüekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 

nagy szőnyegekben. 
Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 

Szabó- és kárpitos kellékekben, 

szoknyákban állandó nagy raktár. 

mg Legolcsóbb árak! m 

mert 

lefel 

ismé 

nan 

előtt 
más 

mor 

beny 
egés 
csup 

kiált 
ezen 

bluzok és alső- 

kelti. 
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Nyomtatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


